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	Referat


Referat af Det Danske Filminstituts bestyrelsesmøde 51
torsdag den 7. februar 2013, kl. 10.00 på Filminstituttet
Tilstede: 
Bestyrelsen: Joachim Malling, Annette Kjær, Birgit Nordsmark Henriksen, Susanne Larsen, Martin Dahl Pedersen, Jesper Boas Smith og Christian Nissen
Direktionen: Henrik Bo Nielsen, Steffen Andersen-Møller, Lene Halvor Petersen og Claus Ladegaard
Øvrige: Claus Hjorth, Susanna Neimann (pkt. 8)
Referent: Bente Strandhøj

1. Godkendelse af dagsorden
Bestyrelsen godkendte den udsendte dagsorden. 
2. Formandens orientering

Joachim Malling orienterede om sit møde med den nye rigsrevisor, Lone Strøm, som han havde inviteret til at være til stede, når bestyrelsen skal godkende årsrapporten på næste bestyrelsesmøde.

Joachim Malling orienterede om det opfølgende møde, han havde afholdt med rådene efter rådsmødet i december.

Rådene havde udtrykt tilfredshed med den nye mødeform og var glade for dialogen og kontakten til bestyrelsen.

Nyt møde er aftalt inden sommerferien.

Joachim Malling oplyste, at han og direktionen vil gå i dialog med ministeriet omkring nyvalg til bestyrelsen, idet beskikkelsen for Birgit Nordsmark Henriksen, Christian Nissen og Martin Dahl Pedersen udløber pr. 15. maj 2013. 

Endelig oplyste han, at første runde af ansættelsessamtaler til stillingen som administrationschef havde afsløret en meget kvalificeret ansøgerskare. Ansættelsen forventes afsluttet i indeværende måned.
3.  Direktørens orientering

Henrik Bo Nielsen orienterede kort om den redegørelse, Filminstituttet har modtaget fra Zentropa omkring fakturering af tekniske omkostninger, og lovede at vende tilbage med en skriftlig orientering til bestyrelsen, inden en konklusion meddeles offentligt.

Han oplyste, at første møde i det nye Filmpolitisk Forum har været afholdt, og at der havde været en god og positiv energi, der lover godt for det videre arbejde frem mod næste filmaftale.


4.  Orientering om konsekvenserne af budgetlov
Henrik Bo Nielsen gennemgik på baggrund af det fremsendte notat de forventede konsekvenser af Budgetloven. Under den efterfølgende debat drøftede bestyrelsen behovet for yderligere kommunikation med departementet, herunder behovet for at sikre, at også forligskredsen bag filmaftalen er opmærksomme på, at de markant reducerede muligheder for at overføre tilskudsmidler fra år til år i særlig grad er bekymrende i forhold til indfrielse af filmaftalens målsætninger. Det er bestyrelsens opfattelse, at der med Budgetloven rokkes ved hele forudsætningen om fleksibilitet i Filmaftalen 2011-2014 til skade for både kunsten og erhvervet. 

Efter grundig debat tog bestyrelsen orienteringen til efterretning, idet den pålagde direktionen at intensivere arbejdet med at sikre, at støttemidlerne friholdes fra de generelle bestemmelser om dispositionsbegrænsninger samt at sikre, at konsekvenserne af båndlæggelsen tydeligt kommunikeres til de centrale brancheaktører. 

Bestyrelsen bad samtidig formanden og direktøren sikre, at bestyrelsens vurderinger omgående blev fremlagt for departementet i skriftlig form. 

5.  Digitalt arkiv

Lene Halvor Petersen mente, det gav god mening at fortsætte samarbejdet med Rambøll, og det blev i den forbindelse oplyste, at der kun arbejdes med tre faser i det fortsatte projekt, idet en fase allerede var indeholdt i fase et.

Birgit Nordsmark Henriksen orienterede om arbejdet på det Kongelige Bibliotek, hvor man er i gang med at udrulle 2. generation af et lignende arkiv.


6.  Virksomhedsrapport

Bestyrelsen godkendte den foreslåede form og indhold af virksomhedsrapporten.


7.  Mangfoldighed

Henrik Bo Nielsen uddybede det udsendte materiale.

Bestyrelsen tiltrådte direktionens indstilling, idet der var enighed om, at det var fornuftigt at se på mangfoldighed i dansk film, og at det i første omgang skal tage udgangspunkt i etnicitet, og, med alle de fortolkningsmuligheder det indebærer, at gå til arbejdet med forsigtighed og ydmyghed.


8.  Filmstriben

Henrik Bo Nielsen præsenterede kommunikationschef Susanna Neimann.

Susanna Neimann præsenterede planerne for den nye Filmstribe.

Bestyrelsen udtrykte tilfredshed med planerne om det nye site.
9.  Nedsættelse af valgudvalg til medarbejdervalgt bestyrelsesmedlem

Bestyrelsen bemyndigede direktionen til nedsættelse af valgudvalg.
10.  Støtter siden sidst

Claus Ladegaard gennemgik den udsendte oversigt over støtter siden seneste bestyrelsesmøde og uddybede enkelte projekter.

Bestyrelsen tog orienteringen til efterretning.


11.  Det danske biografmarked

Steffen Andersen-Møller henviste til den udsendte oversigt og oplyste, at de aktuelle tal for det danske biografmarked ser endnu bedre ud. I forhold til samme tidspunkt sidste år ligger antallet af solgte billetter 50 % højere.

Bestyrelsen udtrykte stor tilfredshed med det positive resultat.
12.  Eventuelt

Der blev spurgt til næste bestyrelsesmøde, og det blev oplyst, at indtil videre må både den 14. og den 19. marts fastholdes.
Mødet sluttede kl. 12.00.
