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	Referat


Referat af Det Danske Filminstituts bestyrelsesmøde 72
tirsdag den 7. juni 2016, kl. 12.00 
på Statens Museum for Kunst

Tilstede: 
Bestyrelsen: Joachim Malling (formand), Søren Friis Møller, Bjarne Andersen, Annette Kjær, Jesper Boas Smith og Susanne Larsen

Afbud: Kirsten Drotner

Direktionen: Henrik Bo Nielsen, Jakob Buhl Vestergaard og Claus Ladegaard

Referent: Bente Strandhøj



1. Godkendelse af dagsorden
Bestyrelsen godkendte den udsendte dagsorden. 
2. Formandens orientering
Joachim Malling oplyste, at Henrik Bo Nielsen er på orlov den 1. september – 15. oktober i år. Formanden oplyste, at han sammen med Henrik Bo Nielsen har valgt en orlovsmodel, hvor det i hele perioden vil være muligt for direktion og bestyrelse at kunne trække på Henrik Bo Nielsen i nødvendigt omfang.

I orlovsperioden vil de to vicedirektører, i det omfang, de er enige, kunne træffe alle nødvendige beslutninger om den daglige drift.

Bestyrelsen tiltrådte modellen.

Joachim Malling oplyste, at det ikke havde været muligt at arrangere individuelle samtaler med bestyrelsens medlemmer om bestyrelsens egenevaluering, og at han derfor havde valgt at udskyde behandlingen af denne til mødet den 29. august.

Han oplyste, at der nu er fundet en ny konsulent til kort- og dokumentarfilm, og at arbejdet med at finde den ny konsulent for spillefilm er i proces og forventes afsluttet inden sommerferien.


3. Direktørens orientering    
Henrik Bo Nielsen henviste til den nyligt overståede Cannes Film Festival, hvor dansk film havde haft Nicolas Refns film, Neon Demon, i hovedkonkurrencen, og filmen, Wolf and Sheep, der vandt i sidekonkurrencen Directors Fortnight, med Katja Adomeit som producent og Shahrbanoo Sadat som instruktør.
Han oplyste, at den ny spilordning endnu ikke er notificeret i EU, og at departementet har meddelt, at ordningen, indtil notificeringen, med omgående virkning skal admini-streres efter de minimis reglerne. 

Han oplyste, at der har været spørgsmål fra Kulturudvalget om DFI’s rolle ift. arbejdsmiljøregler og filmproduktioner. Ministeren har i sit svar bekræftet status quo: DFI har ingen rolle i tilsyn med arbejdsmiljø.
  
4. Økonomi - budgetopfølgning
Jakob Buhl Vestergaard oplyste, at driften i det store og hele ligger, som den skal, og gennemgik kort de få udfordringer, der er i budgettet, herunder sandsynligheden for, at nogle af midlerne til digitaliseringsprojektet vil skulle overføres, da blandt andet udbudsreglernes overholdelse kræver tid.

Der var ros til kommentarerne i budgettet, der herefter blev taget til efterretning.
5. Rigsrevisionens regnskabsrevision og lønrevision
Henrik Bo Nielsen gennemgik rapporterne og Rigsrevisionens observationer.

Bestyrelsen tog rapporterne til efterretning.

6. Godkendelse af nye vilkår

Henrik Bo Nielsen indledte med at beklage, at der på grund af sygdom i staben endnu resterede en korrekturrunde. 

Han rettede en tak til Claus Ladegaard, der har ydet en stor inddsats for at leve op til målsætningen om, at vilkårene samlet set skal styrke økonomien i filmene. 

Claus Ladegaard skitserede den forudgående proces og gennemgik de væsentligste ændringer og baggrunden for valget af fokus i vilkårene for spillefilm.

Der blev udtrykt ønske om, at direktionen ved næste revision vedlægger et kort overbliksnotat over, hvilke høringsindsigelser der imødekommes eller ikke imødekommes.

Bestyrelsen havde herefter en grundig drøftelse af især de væsentligste ændringer på spillefilmområdet: Distributions/producentfordeling af indtægter, minimumsvederlag, contingency, lancering m.v.

Jesper Boas Smith udtrykte bekymring for, at ændringerne i splittet mellem producent og distributør vil få negative konsekvenser. 

Den øvrige bestyrelse bakkede op om forslagene til nye vilkår for 

Spillefilm

Almene formål

Danske biografer, kunstbiografer og biografinitiativer

Danske filmfestivaler og filmvisningsaktiviteter

Internationale film- og tv-festivaler

Lancering og distribution af udenlandske art-house film

Tværmediel udvikling
Støtte til formidling af film for børn og unge
Indkøb af kort- og dokumentarfilm til DFI’s distribution
og gav direktionen mandat til at færdiggøre vilkårene til ikrafttrædelse 1. juli 2016.
7. Forlængelse af filmkonsulent

Bestyrelsen vedtog at forlænge filmkonsulent Åke Sandgren med et år til 30. august 2017.

8. Bestyrelsens valueringsudvalg

Bestyrelsen godkendte den foreslåede udsættelse af arbejdet med bestyrelsens valueringsudvalg til efteråret.
9. Status for bestyrelsens mangfoldighedsudvalg

Joachim Malling takkede Søren Friis Møller for hans indsat i Filminstituttets mang-foldighedsudvalg.

Nu foreligger der et datagrundlag, der er blevet til i et konstruktivt samarbejde med organisationerne. De tre ankerpersoner for de foreløbigt nedsatte arbejdsgrupper er fundet

Datagrundlaget blev offentliggjort ved et branchemøde den 1. juni. Her var der stor interesse for arbejdet, men også betydelig opsparet frustration over skævhederne. 

Søren Friis Møller kvitterede for et godt samarbejde i arbejdsgruppen og udtrykte tilfredshed med, at de væsentligste aktører er ombord.

Bestyrelsen takkede for det grundige arbejde, som Filminstituttet kan være stolt af.

Nu går arbejdet i arbejdsgrupperne i gang, og bestyrelsen vil igen blive opdateret om arbejdet på mødet i december.
10. Trivselsmåling DFI

Joachim Malling mente, at det var en pæn måling, når det tages i betragtning, at det kun er godt et år siden, at organisationen var gennem en større omorganisering, og at der p.t. er en ikke ubetydelig usikkerhed blandt statsansatte generelt.

Henrik Bo Nielsen var overordnet tilfreds med målingen, men efter hans mening var der også steder, hvor der skal sættes ind. 

På et senere møde vil nogle af mellemregningerne i målingen blive præsenteret for bestyrelsen. Dette samt tilbagemeldingen fra huset på målingen så bestyrelsen frem til at modtage.
11. Status for Zentropasag
Claus Ladegaard oplyste, at det første regnskab fra en Zentropafilm, der har været involveret i processen med skærpet tilsyn, var blevet godkendt samme dag.

Med hensyn til klagen til Revisornævnet afventes replik fra den indklagede.
12. Støtter siden sidst
Claus Ladegaard gennemgik den udsendte oversigt over støtte og slog ned på enkelte projekter.
13. Ledelsesinformation
Bestyrelsen tog den udsendte ledelsesinformation til efterretning.
14. Eventuelt
Der var intet at behandle under dette punkt.
Mødet sluttede kl. 18.15.
