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	Referat


Referat af Det Danske Filminstituts bestyrelsesmøde 50
torsdag den 13. december 2012, kl. 08.00 på Filminstituttet
Tilstede: 
Bestyrelsen: Joachim Malling, Annette Kjær, Birgit Nordsmark Henriksen, Susanne Larsen, Martin Dahl Pedersen, Jesper Boas Smith og Christian Nissen
Direktionen: Henrik Bo Nielsen, Dorthe Tauber Lassen, Steffen Andersen-Møller, Lene Halvor Petersen og Claus Ladegaard
Øvrige: Claus Hjorth
Referent: Bente Strandhøj

1. Godkendelse af dagsorden
Bestyrelsen godkendte den udsendte dagsorden. 
2. Formandens orientering

Joachim Malling gennemgik dagsordenen for det efterfølende møde med DFI-råd og kontaktudvalg og organisationerne.

Joachim Malling orienterede bestyrelsen om sin henvendelse til departementet vedrørende Årsrapport og løbende opfølgning.

Joachim Malling oplyste, at han forventer at afholde møde med den nye rigsrevisor inden næste bestyrelsesmøde.
3.  Direktørens orientering

Henrik Bo Nielsen orienterede om pressens interesse for selskabet Zentropa, herunder påstande om faktureringspraksis. Han oplyste, at Filminstituttet har bedt selskabet redegøre herfor.

Henrik Bo Nielsen orienterede om, at uddeling af legatmidler på filmområdet uanset tidligere udmeldinger vil forblive under Kunststyrelsen.


4.  Digitalt arkiv
Joachim Malling præsenterede Birger Kidmose og Stig Andersen fra Rambøll, der efterfølgende gennemgik resultaterne af deres analyse.

Bestyrelsen fik svar på spørgsmål omkring sikkerhed og den valgte partner.

Bestyrelsen diskuterede finansieringen af en eventuel retrodigitalisering.


Bestyrelsen godkendte herefter en fortsættelse af projektet i overensstemmelse med indstillingen, således at der med ekstern bistand forberedes grundlag for det egentlige udbud.

Det er forudsat, at det af bestyrelsen nedsatte udvalg (Joachim Malling og Birgit Nordsmark Henriksen) fortsat deltager i arbejdet.

Det forventes, at der kan tages endelig stilling til udbuddet på bestyrelsesmødet i juni 2013.
5.  Budgetopfølgning oktober 2012

Claus Ladegaard oplyste, at de overførte midler fra Produktion & Udvikling vedrører to konkrete projekter, der endnu ikke er færdigbehandlede, ligesom Public Service Puljen på grund af de sene politiske udmeldinger overfører beløb.

Bestyrelsen tog budgetopfølgningen til efterretning.


6.  Budget 2013

Dorthe Tauber Lassen oplyste, at driftsbudgettet var korrigeret en smule i forhold til det budgetudkast, som bestyrelsen godkendte på seneste møde, og gennemgik de væsentligste ændringer.

Bestyrelsen godkendte driftsbudgettet for 2013.

Henrik Bo Nielsen gennemgik tre hovedpunkter i forhold til støttebudgettet. Det drejer sig om en indstilling om overførsel af 5 mio. kr. fra Markedsordningen til Konsulentordningen, midler til Fri Film og et mindre beløb til Filmstriben.

Bestyrelsen diskuterede overførslen af midler fra Markedsordningen til Konsulentordningen og bad direktionen redegøre for, hvorvidt beløbet på 5 mio. kr. var fastlagt ud fra en branchepolitisk vurdering eller var udtryk for direktionens vurdering af behovet.

Henrik Bo Nielsen og Claus Ladegaard redegjorde herfor, og bestyrelsen drøftede om man burde overveje en større overførsel på f.eks. 10 mio., men valgte at følge direktionens indstilling om at nøjes med 5 mio. kr. 

Steffen Andersen-Møller redegjorde for 2013 rammen for markedsføringsstøtten og indstillingen om at afsætte foreløbig 2,5 mio. kr. til forsøg med andre distributionsvinduer end de gængse.

Bestyrelsen godkendte herefter endeligt tilskudsbudgettet for 2013.

Bestyrelsen godkendte forslaget om anvendelse af forventede, videreførte tilskudsmidler fra 2012.


7.  Temaer for bestyrelsesmøderne 2013

Joachim Malling gennemgik de foreslåede temaer for bestyrelsesmøderne i 2013 og redegjorde for baggrunden for forslaget.

Joachim Malling oplyste, at bestyrelsen efterfølgende vil modtage en opstilling i skematisk form, og at rådene vil modtage en oversigt med de emner, som de vil blive anmodet om at tage stilling til.

Bestyrelsen godkendte de foreslåede temaer for bestyrelsesmøderne i 2013.


8.  Opfølgning på trivselsundersøgelsen 2011

Henrik Bo Nielsen kommenterede kort det udsendte notat vedr. opfølgning på trivselsundersøgelsen 2011.

Bestyrelsen tog opfølgningen til efterretning.
9.  Støtter siden sidst.

Claus Ladegaard gennemgik den udsendte oversigt over støtter siden seneste bestyrelsesmøde og uddybede enkelte projekter.
Bestyrelsen tog orienteringen til efterretning.

10.  Det danske biografmarked
Steffen Andersen-Møller oplyste, at året slutter med en markedsandel på omkring 28 -  30 %, og bestyrelsen noterede med tilfredshed, at det har været et rigtig godt biografår.

Han oplyste, at der arbejdes på en analyse af konsekvensen af, at en stor del af årets danske film havde premiere inden for en kort periode i efteråret.


11.  Referat af rådsmøder

Bestyrelsen tog referatet fra mødet i Rådet for Kort- og Dokumentarfilm den 2. oktober 2012 til efterretning.
12.  Eventuelt

Der var intet at behandle under dette punkt.
Mødet sluttede kl. 10.40.
