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	Referat


Referat af Det Danske Filminstituts bestyrelsesmøde 58
tirsdag den 18. februar 2014, kl. 10.00 på Filminstituttet
Tilstede: 
Bestyrelsen: Joachim Malling (formand), Susanne Larsen (næstformand) Jesper Boas Smith, Annette Kjær, Søren Friis Møller, Kirsten Drotner og Bjarne Andersen

Direktionen: Henrik Bo Nielsen, Steffen Andersen-Møller, Lene Halvor Petersen, Claus Ladegaard og Jakob Buhl Vestergaard og Kirsten Barslund (pkt. 6 og 7).
Afbud: Claus Hjorth
Referent: Bente Strandhøj
1. Godkendelse af dagsorden
Bestyrelsen godkendte den udsendte dagsorden. 
2. Formandens orientering

Formanden indledte med at oplyse, at bestyrelsen kan se bort fra det reserverede møde den 18. marts.
Formand oplyste, at Kirsten Barslund, der er projektleder på arbejdet omkring den kommende filmaftale, deltog under punkterne 6 og 7.

Den 12. marts kommer Kulturministeriets nye departementschef, Marie Hansen, på besøg i Filminstituttet.

Formanden oplyste, at kulturministeren sammen med departementschefen og ministersekretæren kommer til Los Angeles for at deltage i Oscar-arrangementerne. Han glædede sig over den interesse, der bliver udvist fra ministeriet. De vil blive ledsaget af repræsentanter fra Filminstituttet.



3.  Direktørens orientering

Henrik Bo Nielsen glædede sig over hele tre Oscar-nomineringer af danske film - et helt usædvanligt resultat. Den ene nominerede film, dokumentarfilmen The Act of Killing, havde netop tillige modtaget en Bafta-pris.
Han henviste til den netop afholdte Berlin Film Festival, og udtrykte tilfredshed med det arrangement for danske og udenlandske gæster, som Filminstituttet havde afholdt. Selvom der ikke var danske film i hovedkonkurrencen, var der alligevel et stort dansk aftryk i form af premierevisning bl.a. af Nymphomaniac, Directors Cut. Del I og Den du elsker. Samtidig var der tre danske film repræsenteret i Generation 14plus programmet, nemlig Søn, MGP Missionen og Fjerkongens rige, der var premiere på flere koproducerede kortfilm, Danica Curcic var udnævnt til star, og endelig sad Trine Dyrholm i dommerpanelet.

Kirsten Drotner spurgte, om Kulturministeriet er ved at lave en større satsning på børn og ungeområdet. I den forbindelse foreslog hun, at man generelt ser på børn og unge med forskellige øjne og målretter indsatsen derefter. Hun spurgte desuden specifikt til initiativet ”Børnekulturens Netværk”.
Henrik Bo Nielsen var enig i betragtningen om, at børn og unge er to forskellige målgrupper og dermed skal nås på forskellig vis. Der arbejdes allerede nu med denne skelnen. Med hensyn til ”Børnekulturens netværk” var dette initiativ neddroslet i forbindelse med en ny strategi på ministerområdet.
4. Økonomi
Formanden henviste til beslutningen sidste år om at lægge et ekstra lag på den officielle årsrapport i form af en årsberetning, som er lettere tilgængelig.

Han fik bestyrelsens tilslutning til, at denne praksis fortsætter i år efter samme skabelon.

5. Filmstøtte og revision

Henrik Bo Nielsen gennemgik de verserende dokumentationssager og besvarede bestyrelsens spørgsmål desangående.

6.  Oplæg filmaftale

Formanden indledte punktet med at understrege, at det er vigtigt, at en helt enig bestyrelse står bag det endelige oplæg.
Bestyrelsen tilsluttede sig hovedsubstansen i oplægget.

Oplægget blev gennemgået kapitel for kapitel, og bestyrelsen fremkom med deres bemærkninger og uddybende spørgsmål. Disse vil blive indarbejdet i det endelige oplæg, der sendes til bestyrelsen for en sidste bemærkning inden offentliggørelsen.

7.  Kommunikations- og involveringsstrategi for interessenter ift. Filmaftaleoplæg

Henrik Bo Nielsen henviste til det udsendte notat og orienterede om direktionens anbefaling af, at Filminstituttets oplæg til den kommende filmaftale offentliggøres kort efter Oscar.
Herefter er det planen at invitere branchen til tre temamøder om henholdsvis filmfinansiering, kvalitet og film på tv.

Bestyrelsen tilsluttede sig disse forslag.
8. Forlængelse af filmkonsulent

Bestyrelsen godkendte at forlænge filmkonsulent Steen Bille med et år til udgangen af marts 2015.
Kirsten Drother foreslog, at bestyrelsen på et senere møde diskuterer den relevante åremålssperiode for filmkonsulenterne. 
Bestyrelsen tilsluttede sig dette forslag.
9. Støtter siden sidst
Bestyrelsen tog den udsendte oversigt til efterretning.
10.  Det danske biografmarked
Steffen Andersen-Møller oplyste, at efter udsendelsen af bestyrelsesmaterialet, var der indløbet tal fra den første uge af skolernes vinterferie.
De viste, at markedsandelen for danske film nu igen er over 20 %.

11.  Referater fra møder i Råd

Bestyrelsen tog referatet fra det seneste møde i Museumsrådet til efterretning.

12.  Eventuelt
Formanden foreslog, at det i forbindelse med planlægningen af halvårets to sidste bestyrelsesmøder overvejes at flytte tilbagemelding fra arbejdsgruppen vedr. Børn og Unge til juni, hvor også åresmålsperioden for filmkonsulenter kunne komme på dagsordenen.
Bestyrelsen tilsluttede sig dette forslag.
Mødet sluttede kl. 13.30.
