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	Referat


Referat af Det Danske Filminstituts bestyrelsesmøde 73
mandag den 29. august 2016, kl. 10.00 
på Det Danske Filminstitut
Tilstede: 
Bestyrelsen: Joachim Malling (formand), Susanne Larsen (Næstformand), Søren Friis Møller, Bjarne Andersen, Annette Kjær, Jesper Boas Smith og Kirsten Drotner

Direktionen: Henrik Bo Nielsen, Jakob Buhl Vestergaard og Claus Ladegaard
Claus Hjorth deltog under punkt 6.

Referent: Bente Strandhøj



1. Godkendelse af dagsorden
Bestyrelsen godkendte den udsendte dagsorden. 
2. Formandens orientering
Joachim Malling henviste til orienteringen på seneste bestyrelsesmøde om Henrik Bo Nielsens 5 ugers orlov og mindede om, at det ikke er fundet nødvendigt med en konstituering under hans fravær. Den øvrige direktion vil have det overordnede ansvar, og der vil i hele perioden være mulighed for at kontakte Henrik Bo Nielsen. Bente Strandhøj vil holde øje med henvendelser, der kunne kræve kontakt til Henrik Bo Nielsen. 


3. Direktørens orientering    
Henrik Bo Nielsen havde deltaget i kulturministerens Røddingmøde, og han orienterede om de temaer, der var blevet diskuteret på mødet.
Han mindede om de nye støttevilkår, som bestyrelsen vedtog på sidste bestyrel-sesmøde, og som bl.a. indebærer en omfordeling af indtægterne mellem distributører og producenter. Der spores allerede en række reaktioner.
De nye lanceringsvilkår er i gang med at blive implementeret, og det betyder ændringer i støtteniveau i både op- og nedadgående retning.
Henrik Bo Nielsen var meget tilfreds med, at kommissionens vicepræsident, Andrus Ansip, kommer til København den 16. september og i den forbindelse besøger Filmhuset for at holde et debatmøde. Bestyrelsen vil modtage en invitation til arrangementet.

Han beklagede, at han ikke selv har mulighed for at være til stede og oplyste, at Joachim Malling er vært for arrangementet.

Han henviste til det brev, som Danske Filminstruktører har skrevet til bestyrelsen vedrørende det, de ser som et problem i forhold til film, der ikke er støttet af DFI og et ønske om at kunne efterstøtte visse af disse.
Helt generelt ønsker bestyrelsen ikke at forholde sig til enkeltsager, men kun til principielle spørgsmål. Bestyrelsen bakkede på mødet fuldt op om filmkonsulenternes afgørelser og ønskede ikke på nogen måde at desavouere dem ved fx efterfølgende at tildele en film støttemidler eller ekstrabetaling.
Bestyrelsen bad direktionen fortsætte dialogen og vil svare Danske Instruktører direkte. HeruHeruedo
4. Økonomi - budgetopfølgning
Bestyrelsen havde enkelte uddybende spørgsmål, og Kirsten Drotner udtrykte tilfredshed med overførslen af ekstra midler til forsøg med køb af børnespillefilm til Filmcentralen/-undervisning, som hun mente var meget værdifuld.
5. Status for Zentropasag
Dette punkt blev behandlet uden for referat.
6. Børn og Unge, strategisk drøftelse
Joachim Malling kvitterede over for Kirsten Drotner for en god og værdifuld rapport, der fremadrettet vil kunne bruges til at dokumentere de argumenter, DFI har fremført på børne- og ungeområdet. 

De øvrige bestyrelsesmedlemmer udtrykte ligeledes tilfredshed med det gode stykke arbejde, der bl.a. understreger film som et dannelsesmiddel.

Herefter præsenterede Kirsten Drotner de overordnede resultater fra rapporten og besvarede uddybende spørgsmål.

Det stod klart, at de tre indsater Med Skolen i biografen, Filmstriben/undervisning og Film-X er vigtige for børn og unge i hele Danmark. Film-X har stor betydning for de børn, der får lejlighed til at besøge det. Der var enighed om, at bestyrelsen på sit næste møde skal have lejlighed til at besøge Film-X, så de ved selvsyn kan se, hvordan børnene arbejder.
Bestyrelsen konstaterede, at emnet er velegnet til at tydeliggøre DFI’s rolle som kulturinstitution, hvilket er en af de prioriteringer, der er aftalt med direktionen.

Bestyrelsen takkede Kirsten Drotner for gennemgangen og glædede sig til at høre mere om de kommende rapporter på området.
7. Støtter siden sidst
Claus Ladegaard gennemgik den udsendte oversigt og fremhævede enkelte projekter.

Det fremgik af oversigten, at enkelte selskaber har mange projekter i gang, og direktionen oplyste i den forbindelse, at man er opmærksom på det og følger udviklingen nøje.

8. Ledelsesinformation
Joachim Malling takkede for ledelsesinformationen. Han fandt materialet meget tilfredsstillende med et højt videns- og informationsniveau. Den øvrige bestyrelse tilsluttede sig dette.
Herefter tog bestyrelsen ledelsesinformationen til efterretning.
9. Brugerundersøgelse Cinemateket
Med denne undersøgelse har Filminstituttet opfyldt et af kravene fra sidste filmforlig, og det var glædeligt, at undersøgelsen understøttede de forventninger, der havde været i forhold til brugernes tilfredshed med udbuddet af filmtilbud og graden af unikke oplevelser. Det sidste er noget, der i stigende grad er fokus på.
Bestyrelsen tog undersøgelsen til efterretning.

10. Referat af møde i Kontaktudvalget
Bestyrelsen tog referatet til efterretning.
11. Eventuelt
Det blev oplyst, at den verserende huslejesag forventes afgjort i løbet af oktober måned.

Bestyrelsen ønskede Henrik Bo Nielsen en god orlov.
Mødet sluttede kl. 12.00.
