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Referat af møde med Rådet for Kort- og dokumentarfilm 
den 14. november, kl. 14.00 – 16.00 på Det Danske Filminstitut

Til stede var:
Rådet: 
Sara Stockmann, Mette-Ann Schepelern, Mette Søgaard, Kassandra Wellendorf, Merlin P. Mann

Øvrige:
Søren Friis Møller, medlem af DFIs bestyrelse
Afbud: 
Kim Bruun 
Referent: 
Bente Strandhøj
Dagsorden:
1. Rådsdagen
2. Besøg af Søren Friis Møller, bestyrelsesmedlem udpeget af rådet
3. Næste møde

4. Eventuelt


1. Rådsdagen
Der var enighed om, at rådsdagen er en god ramme til at fremme rådets interesser og dagsordener, og der blev udtrykt tilfredshed med, at der forventes at være repræsentanter fra departementet til stede i år, hvor filmforliget er på dagsordenen.

Herefter blev rådets oplæg på rådsdagen debatteret, og der var enighed om at koordinere med de øvrige råd og tage endelig stilling på næste møde. Formandskabet tager initiativ til et møde med de øvrige formandskaber i rådene.

Inden mødet undersøger Kassandra Wellendorf, om der findes tal for børn og unges medieforbrug.

2. Besøg af Søren Friis Møller, bestyrelsesmedlem udpeget af rådet
Deltagerne introducerede kort sig selv og den organisation, der er udpeget af.

Søren Friis Møller var meget interesseret i rådets arbejde men understrege-de, at som bestyrelsesmedlem varetager han hele organisationen og ikke enkeltinteresser. Han stillede sig til rådighed, hvis der er emner, rådet ønsker at drøfte med ham.

Han bekræftede, at rådsdagen er et godt sted at lancere aktuelle emner og henviste til, at fx mangfoldighedsindsatsen bl.a. udsprang af et rådsmøde, hvor der blev diskuteret køn.

Mette-Ann Schepelern havde deltaget på et møde i Danske Instruktører hørt et oplæg fra konstitueret adm. direktør Claus Ladegaard, hvor han opridsede de foreløbige bud på DFIs forslag til ændringer til de kommende filmforlig, og dette ville indgå i drøftelserne med de øvrige råd.

3. Næste møde
Næste møde blev aftalt til 7. december kl. 14.00. 


4. Eventuelt
Mette Søgaard vil forsøge at skaffe et overblik over det samlede antal solgte billetter til nationale og internationale kort- og dokumentarfilm i Danmark de seneste fem år.



